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	Rappel :
	Temps de préparation : 30 minutes
	EO
	

	
	Temps de passage : 20 minutes
	EDS
	 X


	Sujet :

	Après avoir présenté les  caractéristiques de la démocratie selon A. de Tocqueville, vous vous interrogerez sur la persistance des inégalités aujourd’hui.



	Thème(s) du programme concerné(s) : ÉGALISATION DES CONDITIONS ET DÉMOCRATIE-

                                                              A. de TOCQUEVILLE

	Questions préalables :

	1. Qu’est-ce que l’égalité des conditions selon A. de Tocqueville ? (document 1)



	2. Mesurez l’écart de rémunération mensuelle brute moyenne entre les cadres et les ouvriers   

    en 2006. (document 2).



	3. Les inégalités évoquées sont-elles toutes justifiées ? (document 2).




Document 1     




    Document 2

	Parmi les objets nouveaux qui, pendant mon

séjour aux Etats-Unis, ont attiré mon attention, aucun n’a plus vivement frappé mes regards que l’égalité des conditions. […]
La dernière trace des rangs et des distinctions héréditaires est détruite. La fortune y circule avec une incroyable rapidité, et l’expérience apprend qu’il est rare de voir deux générations en recueillir les faveurs. […]. Les conséquences politiques d’un pareil état social sont faciles à déduire. Or, je ne sais que deux manières de faire régner l’égalité dans le monde politique ; il faut donner des droits à chaque citoyen, ou n’en donner à personne. […].

Il y a en effet une passion mâle et légitime pour l’égalité qui excite les hommes à vouloir être tous forts et estimés. Cette passion tend à élever les petits au rang des grands ; mais il se rencontre aussi dans le cœur humain un goût dépravé pour l’égalité, qui porte les faibles à vouloir attirer les forts à leur niveau et qui réduit les hommes à préférer l’égalité  dans la servitude à l’inégalité dans la liberté.

Alexis de Tocqueville, De la démocratie en Amérique (1835) tome 1, GF Flammarion, 1981


	Les rémunérations mensuelles brutes moyennes en France en 2006 (en euros)

CSP

Ensemble

Évolution par rapport à 2005

Écart hommes-femmes

Cadres
5 174
+ 0,8 %
28,6 %
Professions intermédiaires
2 627
+ 1,3 %
13,0 %
Employés
1 791
+ 0,7 %
4,8 %
Ouvriers
1 884
+ 0,8 %
20,8 %
Moyenne
2 583
+ 1,0 %
22,6 %
   Source : Insee et DADS / Données 2006, publiées en janvier    

   2008


Ce sujet (sans annotations) doit être impérativement rendu à l’interrogateur à la fin de l’épreuve.


